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SESIÓN PLENARIA 
 

 
8.- Pregunta N.º 27, formulada al Presidente del Gobierno, relativa a situación del desarrollo del Plan Industrial, 

presentada por el Grupo Parlamentario Podemos Cantabria. [9L/5150-0027] 
 
 

LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Pasamos al turno de preguntas en este caso las formuladas al 
Presidente del Gobierno.  

 
Sr. Secretario Segundo punto octavo del orden del día. 
 

 EL SR. CARRANCIO DULANTO: Pregunta N.º 27, formulada al Presidente del Gobierno, relativa a situación del 
desarrollo del Plan Industrial, presentada por el Grupo Parlamentario Podemos Cantabria. 
 
 LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Para formular la pregunta tiene la palabra D. José Ramón Blanco. 
 
 EL SR. BLANCO GUTIÉRREZ: Gracias Sra. Presidenta.  
 

Sr. Presidente, según sus propias palabras en esta misma tribuna en el día de su investidura, la industria de 
Cantabria era una prioridad -nos dijo-. Y eso también lo comentó en varias ocasiones el Sr. Consejero de Industria desde 
el inicio de la legislatura, cosa que a día de hoy casi ni menciona.  
 
 Y muchos creímos que por fin en Cantabria íbamos a ser una Comunidad que tiene un estrategia y un plan 
industrial, que no había, como estamos, que no tenemos nada de esto.  
 

La cuestión Sr. Presidente es que han pasado dos años y pico de su investidura, y todo lo que ha realizado este 
Gobierno en materia industrial es exactamente lo mismo que se viene haciendo en los treinta años anteriores: rescatar a 
empresas en apuros, sin que esos rescates estén basados en una estrategia global para Cantabria, sino que se ponen 
parches pues para trasladar un problema a la siguiente legislatura. 
 
 Cierto es que el Consejero nos presentó aquí en la Comisión de Industria el plan de acción que había desarrollado 
Indra y que se basaba así a modo muy de resumen en hacer una foto de cómo estaba Cantabria. Y luego la otra parte de 
aquel plan de acción era las cosas que estaba haciendo Industria y SODERCAN, pero que no hablaba de planes a futuro, 
de hecho las propias palabras del propio Consejero nos decía que era en el corto plazo el plan de acción. 
 
 Posteriormente nos presentó quince días o veinte días después el Plan de Innovación y le dijimos que, y seguimos 
creyendo y las pruebas me remito, que era una declaración de intenciones, porque no iba acompañada de una buena 
memoria económica. Se recordará el Sr. Consejero que así le dijimos. 
 
 La cosa es que se nos han presentado varios planes: Plan de Acción, Plan de Innovación que no van a ningún sitio. 
Ni se están desarrollando, meramente más allá de las cosas que ya está haciendo el Gobierno pero nada a futuro. Y la 
verdad que para lo único que valieron en su momento es para generar fabulosos titulares en los periódicos. Pero desde 
aquel día no hemos vuelto a saber nada de aquello, cubrimos el expediente de entretener al personal, eso sí es cierto, y 
después a otra cosa. 

 
Aún así Sr. Presidente, creo, mi Grupo Parlamentario cree que el Sr. Presidente y el Gobierno y el Consejero de 

Industria, la Consejería, sigue siendo la industria para vosotros una prioridad y entendemos que habéis estado trabajando 
muy duro en esto y que este plan esté muy avanzado. 

 
Y por lo tanto es la pregunta que le hago, ¿cómo se encuentra el desarrollo del Plan Industrial para Cantabria que 

nos permita  la Comunidad Autónoma tener una hoja de ruta que podamos todos seguir? 
 
Muchas gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias Sr. Blanco. 
 
Sr. Presidente, contestación del Gobierno, tiene la palabra el Presidente del Gobierno 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Bueno en esta primera intervención, supongo que el 

Portavoz de Podemos me pregunta por el Plan cuya redacción con financiación fue aprobada en la mesa del nuevo patrón 
de crecimiento, donde están todos los..., supongo que será ese, ése es el Plan estratégico industrial para Cantabria. 
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Esa mesa había acordado también elaborar un Plan de diagnóstico, ese plan de diagnóstico se mandó al 
Parlamento, el que ha hecho referencia el Portavoz de Podemos en el mes de febrero de 2016. Y ponga atención porque 
ésta es la..., es que.., a ver sino no me..., le digo ese plan en los próximos 15 días se ha licitado siguiendo el diagnóstico 
que había hecho la Universidad de Cantabria, sí, y en 15 días se adjudicará entre las empresas que han concurrido a ese 
Plan industrial, que se adjudicará en los próximos días porque está ya el plazo acabado y supongo que la Consejería de 
Industria lo publicará y lo adjudicará inmediatamente; que es lo que ha aprobado la mesa del nuevo patrón de crecimiento 
que ha creado el Gobierno de Cantabria y que se viene reuniendo habitualmente en el Gobierno de Cantabria y a la que he 
tenido la ocasión de acudir siempre.  

 
Supongo que será ésta, ese plan se va a adjudicar en los próximos días porque está ya agotado el plazo. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias Sr. Presidente. 
 
Turno de réplica, tiene la palabra D. José Ramón Blanco. 
 
EL SR. BLANCO GUTIÉRREZ: Gracias Sra. Presidenta. Gracias Sr. Presidente.  
 
Vamos a ver, sobre lo que me ha dicho, efectivamente aquí lo tengo, los pliegos de condiciones por un valor de 

50.000 euros más IVA, el pliego de las prescripciones técnicas ¿no?, para crear, para que empresas lo hagan. Ya en su 
momento le dijimos que era insuficiente la partida económica en los presupuestos y solo hay que buscar partidas que 
están derrochando muchísimo más, creo que el Plan industrial quiere, requiere, mucho más aporte económico. Me viene a 
la cabeza una cosa que ha salido en varios plenos aquí, el Plan de los murciélagos, son 118.000 euros por ejemplo y así 
otras tantas cifras. 

 
Por lo tanto, creo que esto es insuficiente y lo veremos, que las empresas van a tener problemas para desarrollar el 

Plan basado en el de la Universidad que ha mencionado, Sr. Presidente. 
 
A estas alturas no tenemos que hablar lo que es un Plan industrial, hemos tenido varias comisiones, el Sr. 

Consejero sabe cual es el posicionamiento de Podemos, de sobra, es un plan que aglutine todos los sectores, se lo hemos 
dicho por activa y por pasiva, se lo decimos, se lo seguimos diciendo. En el Plan éste va incluida educación, va incluida 
sanidad, va incluida medio rural, va incluida todos los sectores, eso es un Plan industrial Sr. Presidente, eso es un Plan 
estratégico. 

 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias Sr. Diputado. 
 
Turno de dúplica del Presidente del Gobierno, tiene la palabra D. Miguel Ángel Revilla. 
 

  EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Bueno. Unas veces los Diputados se quejan del coste 
excesivo de las cosas. Aquí se dice que es muy barato, que 60.000 euros pues es una ridiculez. Hombre cuentan con la 
ventaja, cuentan con la ventaja, de que ya tienen en su poder un documento tan importante -creo yo que para todos- que 
es un diagnóstico de la situación que ha hecho la Universidad Cantabria, nuestra Universidad, que es un trabajo muy 
importante. Y ese es un documento de partida que yo creo que no debiéramos de poner en duda nadie, porque tenemos 
una Universidad -afortunadamente- que es una de las pioneras en España en muchas cosas.  
 

Una Universidad pequeña de tamaño, pero yo creo que nos sentimos todos orgullosos de ella, que es la primera en 
financiación externa, que es nada menos que el 25 por ciento del presupuesto, en las públicas la número uno. Y ese 
diagnóstico le tienen las empresas y es un trabajo ya que ha hecho ya unas conclusiones sobre las que estas empresas 
van a profundizar. 
 
 Pero no estamos quietos, porque que la industria es una prioridad para este Gobierno, ¡pero vamos! sin duda 
ninguna. Y vamos a ver en los próximos días como una empresa empieza su actividad, que ya está instalada, con 70 
obreros que va a tener 200 en el puerto de Santander. Y dentro de poco van a empezar las obras de otra empresa que se 
instala en Villaescusa con 120 trabajadores y otras más que van a venir a Cantabria en los próximos meses. 
 
 ¡Hombre!, no lo haremos tan mal cuando en el mes de agosto, índice de producción industrial, Cantabria ha 
aumentado un diez por ciento, la que más de España. Bueno será un mes, coyuntural, el mes de agosto; pues sí, pero es 
que en lo que va de año, de enero a agosto, la producción industrial de Cantabria ha crecido el seis por ciento y la media 
de España el dos.  
 
 Bueno, pues yo creo que algo estaremos haciendo. La Consejería de Industria ya, atendiendo a las 
recomendaciones que hacía la Universidad de Cantabria y el Plan ese estratégico que llegó aquí en febrero ha puesto en 
marcha una serie de mecanismos, como es el Plan Innova, y donde se ha incrementado de manera muy importante la 
ayuda a las empresas.  
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No solamente a las que están en dificultades -que esas también es una prioridad- el que SIDENOR en este 
momento, no nos haya dado un susto importante, pues es trabajo de este Gobierno en parte. ¿Qué SNIACE esté abierto? 
Pues también. ¿Qué Forjas esté abierto? Pues también. ¿Qué Greyco esté abierto? Pues también. Y las consecuencias 
son que todo es mejorable. Pero desde luego que creemos en la producción industrial y que los datos son buenos, 
también. 
 
 LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias, Sr. Presidente.  
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